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Organizovaný zločin – Kauza methanol 

The Organized Crime – The Case of Methanol 

 
 

Souhrn: 

Bakalářská práce na téma "Organizovaný zločin -- Kauza methanol" bude rozdělena na dvě 

části. Na část teoretickou a část výzkumnou. V teoretické části se zaměřím na obecnou 

charakteristiku organizovaného zločinu, skupinovou trestnou činnost a na organizovaný 

zločin probíhající v České republice. Přímou návaznost na problematiku organizovaného 

zločinu má kauza metanol probíhající v ČR od roku 2012, která bude následovat. Na 

teoretická východiska naváže výzkumná část, která bude charakterizovat hlavní činnost 

a prioritu Služby kriminální policie a vyšetřování (SKPV) Policie ČR pro rok 2013. 

Výzkumná část blíže popíše činnost SKPV v souladu s metanolovou kauzou. Hlavním 

obsahem výzkumné části bude činnost Policie ČR ve vztahu k trestním řízením souvisejícím 

s kauzou, konkrétní číselné charakteristiky, bezpečnostní opatření a ekonomická situace ČR 

v době metanolové aféry. 
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vyšetřování, zločin. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



1. Cíl práce a metodika 

 

Cílem mé bakalářské práce je nejprve charakterizovat organizovaný zločin obecně, 

uvést jeho základní charakteristiku, skupinovou trestnou činnost, dále konkretizovat zločin na 

území České republiky a následně přejít na samotné dílčí téma, kterým je kauza metanol. 

Pokusím se co nejpřesněji popsat její začátek a další průběh. O konci kauzy zatím nemůže být 

řeč, protože ještě stále je toho téma velice aktuální. Všechny výše uvedené informace budou 

obsahem části teoretické, na kterou bude navazovat část výzkumná. 

Výzkumná část bude charakterizovat činnost Policie ČR a hlavní prioritu Útvaru pro 

odhalování a vyšetřování organizovaného zločinu (Ú OOZ) Služby kriminální policie a 

vyšetřování (SKPV). Součástí bude organizační struktura, činnost a úkoly útvaru policie., 

hlavní priorita a činnost SKPV pro rok 2013 vztahující se na vyhledávání a odhalování 

nelegální výroby a distribuce alkoholických nápojů a s tím spojené daňové úniky. Další 

informace ve výzkumné části se budou týkat charakteristice metanolové kauzy – počty 

mrtvých a poškozených osob, počty trestních řízení v jednotlivých krajích apod. Závěrem celé 

vlastní práce bude vyhodnocení veškeré činnosti Policie ČR ve vztahu s kauzou metanol.  

Bakalářská práce bude zpracovávána na základě dostupné odborné literatury a 

v případě metanolové aféry na základě internetových zdrojů. Výzkumnou část práce budu 

zpracovávat pomocí materiálů získaných od Policie ČR – SKPV.  



2. Výsledky, diskuze 

 

Pomocí výzkumné části jsem se pokusila nastínit probírané téma z pohledu Policie 

České republiky. Zachytila jsem jejich působení a řešení v době probíhajícího problému. Po 

prostudování materiálů, které jsem měla k dispozici, jsem usoudila, že snaha ze strany policie 

byla odpovídající ke konkrétní situaci, která se u nás odehrála. Policie ČR se snažila 

zabezpečit ochranu obyvatel co nejvyšší informovaností a také co nejrychlejším vyřešením 

vzniklých škod. Hlavní činností, na kterou se policie pro rok 2013 zaměřila, byla objasněnost 

souvisejících trestných činů a jejich omezením.  

V kauze metyl je doposud evidováno celkem 50 obětí, ale i přes to je nutné 

konstatovat, že Policie ČR spolu s dalšími orgány státní správy svým jednáním zabránily 

mimořádnému ohrožení. Ze znaleckého posudku z oboru toxikologie totiž vyplynulo, že 

namíchaná jedovatá směs mohla zabít až 158 tisíc lidí.  

Cíle výzkumu bylo dosaženo jen z určité části, protože do veškerých materiálů, které 

jsem pro výzkumnou část potřebovala od Policie ČR, jsem neměla možnost nahlédnout. 

Jednalo se především o informace týkající se finanční stránky, konkrétních výdajů a 

případných budoucích opatření ze strany Policie ČR.  



3. Závěr 

 

V bakalářské práci na téma „Organizovaný zločin – Kauza methanol“ jsem se pokusila 

nastínit problematiku organizovaného zločinu, který je jak ve světě, tak i u nás v nepřeberném 

množství. Vyhledáváním a vyšetřováním organizované trestné činnosti se u nás zabývá 

mnoho orgánů státní správy, ale přesto se tento problém stále rozrůstá.  

Organizovaný zločin řadíme mezi nejnebezpečnější formy trestné činnosti u nás. 

V současné době se různé podvodné skupiny zaměřují na potravinářský průmysl, ve kterém si 

našly mnoho produktů pro falšování a padělání. Oblíbenými produkty pro podvodné skupiny 

jsou např. cigarety a alkohol. Stále více ale přibývá produktů běžné denní potřeby, jako jsou 

sýry, oleje, ryby, apod. Cílem této organizované trestné činnosti je hlavně tvorba zisku a 

rychlost obratu peněz, nikoli, jak by se mohlo zdát, ohrožování na zdraví obyvatel. Nicméně 

moje téma práce ukazuje, že každý organizovaný zločin je nebezpečný, některý dokonce 

v obrovské míře.  

Kauza metanol, která otřásla naší republikou v září roku 2012, je pro to stěžejním 

příkladem. Na základě otrav spojenými s konzumací pančovaného alkoholu došlo k několika 

desítkám úmrtí a k mnoho poškozeným s doživotními následky na zdraví. Nejvíce lidí 

zemřelo od začátku kauzy do konce roku 2012, ale oběti na životech přicházely dál i v roce 

2013 a ke dvěma případům došlo dokonce i v roce 2014. Letos nejsou evidovány žádné oběti 

na životech.  

Útvar pro odhalování a vyšetřování organizovaného zločinu Policie ČR, který se touto 

kauzou ještě stále zabývá, po celou dobu spolupracuje s orgány státní správy za účelem 

rychlého prošetření případu a hlavně za účelem zabezpečení obyvatel České republiky. 

I přes veškerou snahu všech zainteresovaných stran došlo k velkým ekonomickým 

problémům a ztrátám. Policie ČR zůstává v tomto problému stále aktivní a snaží se případ 

definitivně uzavřít. Nelze ale vyloučit, že k nějakým následkům, např. dalším úmrtím, ještě 

nedojde. Policie proto v součinnosti s dalšími orgány, prostřednictvím různých médií, apeluje 

na všechny obyvatele ČR, aby zůstali v pozoru a stále kontrolovali, co konzumují.  
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